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MATERIA: MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACIÓN
Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberá escoger una de las dos opciones propuestas
y responder a las cuestiones de la opción elegida. Para la realización de esta prueba se puede utilizar calculadora
científica, siempre que no disponga de capacidad de representación gráfica o de cálculo simbólico y no tenga más
de dos líneas de texto.
CALIFICACIÓN: Cada pregunta se valorará sobre 2 puntos.
TIEMPO: 90 minutos.

OPCIÓN A

Ejercicio 1. (Calificación máxima: 2 puntos)

Considérese la matriz A =
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a) Determínese para qué valores de a ∈ R es invertible A.
b) Resuélvase para a = 0 el sistema
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Ejercicio 2. (Calificación máxima: 2 puntos)

Determínese la matriz X que verifica

(
3 1

−1 2

)

∙ X =
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)

−
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4 −1

)

∙ X .

Ejercicio 3. (Calificación máxima: 2 puntos)
Se considera la función real de variable real:

f (x) =
x3

1 − x2

a) Estúdiense y determínense sus asíntotas.

b) Determínense sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.

Ejercicio 4. (Calificación máxima: 2 puntos)
En un polígono industrial se almacenan 30000 latas de refresco procedentes de las fabricas A, B y C a partes
iguales. Se sabe que en 2016 caducan 1800 latas de la fábrica A, 2400 procedentes de la B y 3000 que proceden
de la fábrica C.
a) Calcúlese la probabilidad de que una lata elegida al azar caduque en 2016.

b) Se ha elegido una lata de refresco aleatoriamente y caduca en 2016, ¿cuál es la probabilidad de que proceda
de la fábrica A?

Ejercicio 5. (Calificación máxima: 2 puntos)
El tiempo diario que los adultos de una determinada ciudad dedican a actividades deportivas, expresado en
minutos, se puede aproximar por una variable aleatoria con distribución normal de media μ desconocida y
desviación típica σ = 20 minutos.
a) Para una muestra aleatoria simple de 250 habitantes de esa ciudad se ha obtenido un tiempo medio de
dedicación a actividades deportivas de 90 minutos diarios. Calcúlese un intervalo de confianza al 90 % para μ.

b)¿Qué tamaño mínimo debe de tener una muestra aleatoria simple para que el error máximo cometido en la
estimación de μ por la media muestral sea menor que 1 minuto con el mismo nivel de confianza del 90 %?


